

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Director: Rufino Cano de Rueda

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

SIGNO DE VIDA

La nueva orientación de la política que se viene revelando tiempo, ha, se está significando en estos días. Los debates políticos pasan ante la indiferencia del pueblo, que no se apasiona por los oradores, ni por sus manifestaciones, en pró ó en contra de la libertad, estimando, sin duda, que las conquistas del derecho moderno están seguras, y que nadie intenta dar un salto atrás y mermar los derechos de la ciudadanía.

Por esta razón, hoy son considerados como una monserga, para entretener el tiempo, los discursos de algunos personajes y personajillos, en defensa de una libertad que nadie ataca y en solicitud de una democracia que no parece por parte alguna, y que donde debe revelarse es en las costumbres.

La convicción de la gente de que ningún partido intenta coartar los derechos del ciudadano ni atacar á los principios fundamentales de la libertad, hace que toda la atención se fije en los intereses materiales, que forman la base del desarrollo de las naciones. Por eso, desde hace tiempo las discusiones que excitan los ánimos y que interesan á la opinión, son las que se relacionan con la riqueza pública y sus fuentes de progreso. Aun deparándose el tema de la Solidaridad catalana, el más trascendental de la política palpitante, no se ha excitado la opinión parlamentaria, tanto como al surgir el choque de opiniones en la discusión del proyecto de azúcares.

Los dos puntos de vista de los que discuten en primera línea, son los siguientes: La industria azucarera se arruina. ¿Debe el Estado acudir en su auxilio? Unos sostienen que sí, desde luego, fundamentando sus manifestaciones en el apoyo que el Estado debe prestar á las industrias nacionales no muy prósperas.

Otros aseguran que ese apoyo del Estado á la industria azucarera puede resultar en perjuicio del interés del público y no es absolutamente necesario.

Con estas discusiones y diferencia de pareceres, aún dentro de las mismas agrupaciones políticas, cosa natural, pues los proyectos financieros no suelen ser base del dogma de los partidos, las tareas parlamentarias van con más lentitud de la que se esperaban.

Se trata, además, de intereses generales que deben ser tenidos en cuenta por los legisladores para proceder en justicia. Al que no consume azúcar ó gasta poco, no le preocupa el proyecto, pero afecta poderosamente al que hace de los azúcares base de su industria ó tiene su capital en acciones de la Sociedad Azucarera. Algo parecido sucede con el vino. Al que no le gusta ó hace de él poco consumo, le tiene sin cuidado su desgravación, y se interesa, en cambio, que, por favorecer á los industriales vinícolas, le suban

el precio de la casa en que vive y el de la cédula personal.

Aquí, en Segovia, somos los menores participantes en el pleito que se está ventilando; mas desde luego nos parece signo de vida el empeño con que se discute y la energía con que se resisten los grandes calores de estos días de pleno estío.

El verano de los Reyes

LA GRANJA AL DIA

(Notas de ZÁRRAGA)

Domingo 14.

Esperando á SS. AA.

Hoy, como domingo, hubo gran animación en las calles y en los jardines.

Los Reyes no salieron de Palacio hasta las once de la mañana. A esa hora, la Reina fué al estudio de Sorolla, y el Rey, sólo y á pié, se dirigió al garage, de donde salió en automóvil, marchando al encuentro de los Infantes doña Teresa y don Fernando, que venían invitados á almorzar. No les encontró S. M., porque los Infantes vinieron por Guadarrama mientras el Rey salía á su encuentro por Navacerrada, y resultó que los primeros llegaron aquí á las doce y cuarto, no pudiendo efectuarlo don Alfonso hasta una hora después.

El Ayuntamiento de Turégano

Apenas había descendido el Rey de su automóvil, cuando el Gobernador Civil de la provincia se adelantó á anunciar al monarca que los comisionados de Turégano descaban cumplimiento. D. Alfonso contestó al señor Gómez Inguanzo que con sumo gusto les recibiría inmediatamente, y pocos segundos más tarde entraban en la regia estancia, presentados por el Gobernador, el Alcalde y los concejales todos del Ayuntamiento de Turégano, los cuales expusieron al Rey su entusiástica gratitud por el interés que se ha tomado para concederles la estación telegráfica, solicitada tantos años antes, y obtenida en un sólo momento ante una generosa promesa del joven soberano.

Los antituberculosos

En cuanto salió de las habitaciones regias la comisión de Turégano, el Rey, á instancias también del Gobernador de Segovia, recibió en audiencia á los señores Alesque, Reio y Merino, comisionados por la Asociación Antituberculosa de Valladolid para invitar al monarca á las magnas fiestas que, durante el próximo Septiembre, han de celebrarse en aquella hermosa capital á beneficio de un nuevo Dispensario antituberculoso.

Las principales fiestas consistirán en un suntuoso torneo, al que serán invitados diez grandes de España, y en una gran corrida de toros á la antigua usanza.

Al Rey se le ofrecerá un banquete en el artístico patio de San Gregorio, y para la Reina se constituirá una Corte de Honor, en la que formarán ochenta señoritas de la buena sociedad vallisoletana.

Don Alfonso aceptó la invitación de los comisionados, prometiéndoles interesarse por los benéficos fines que pregonan.

La comisión salió satisfechísima de su entrevista con el Rey, y muy agradecida á nuestro Gobernador que, aunque ya no eran aquellas horas de audiencia, tan galantemente se ofreció á pedir al monarca, que la concediera, y á presentar á los comisionados de Valladolid, población de la que el señor Gómez Inguanzo conserva gratísimos recuerdos, y á la que distingue con especial cariño.

Segovia

Tanto el Rey como la Reina son entusiastas admiradores de las funciones de circo, y exous deciros si celebrarían tener una ocasión para

presenciar alguna. En cuanto la vieiron anunciada se apresuraron á pedir localidades, y á Segovia fueron esta tarde... Y vosotros, queridos compañeros, os encargareis de reseñar su visita y la de los Infantes doña Teresa y don Fernando, que quisieron acompañar á los Reyes.

Un ramo de flores

Cuando esta noche regresaron sus majestades á La Granja, pudimos ver que la Reina, hermosa cada día más, traía entre sus manos un precioso bouquet de flores... Era el que en la fiesta de la tarde le fué ofrecido por la simpatísimas y elegante Paz Gómez-Inguanzo, la distinguida hija mayor de nuestro Gobernador Civil. Por cierto, que, al recibir la Reina el ramo, en castellano correísimamente maravilloso á cuantos escuchaban, correspondió con las más expresivas gracias á la galantería de la distinguida señorita de Gómez-Inguanzo.

PARA LOS MAESTROS

En real orden del ministerio de Instrucción pública, que inserta la Gaceta, se dispone:

1.º Que se proceda á resolver cuantos expedientes en solicitud de nuevos títulos administrativos, fundados en el censo de población de 1900, aprobado por Real decreto de 25 de Abril de 1902, estén pendientes de acuerdo en este ministerio, en la subsecretaría, en los Rectorados y en las Juntas provinciales de Instrucción pública.

2.º Que los interesados habrán de disfrutar en cuanto á categoría y antigüedad de todos los derechos que les correspondan conforme á los respectivos títulos administrativos; y

3.º Que en lo referente á la parte económica, los aumentos correspondientes al segundo semestre del año actual, comenzando en 1.º de Julio, se percibirán desde luego con cargo al presupuesto vigente, y que el abono de las que corresponden al primer semestre se supedita á la liquidación del expresado presupuesto, haciéndose con cargo á sus resultados en caso de superávit y sujetándose en el contrario al procedimiento determinado en las leyes generales de la Contabilidad del Estado.

Exámenes en Artillería

Segundos tenientes

Han terminado los exámenes de tercer año en la Academia de Artillería, habiendo sido aprobados, y por tanto propuestos para segundos tenientes, los señores:

D. Casimiro Roda Diana, D. Gabriel Iriarte Jiménez, don Valentín de Merás Navia-Osorio, D. José Pérez Seoane, don Francisco Clavijo Bethancour, don Salvador Cerón Biondi, don Miguel Pirla Bourreau, don Manuel Rodríguez Chapado, don Rafael Aguayo, don Pedro Ardila, don José González Estéfani Caballero, don Manuel Moya Alzáa, D. Manuel Calvo, D. Francisco Roig Aruar, don Eugenio Otero Montes de Oca, don Jesús Badillo Pérez, don Vicente Moya Francés, don Tomás Ruano Ruiz, don Fernando Cifuentes Rodríguez, don José M.º Climent Vela, don Antonio Eleta Palacios, don José Díaz Varela, don Miguel Sánchez Trigo, don Isaac Jimeno, don Rafael Hernández Francés, don Victor Menéndez Cocho, don Javier Rétagui Díez, don Rafael Sánchez Gutiérrez y don José Martínez Valero.

Reciban los estudiosos alumnos nuestra más sincera enhorabuena.

La propuesta de ascenso por orden riguroso de calificación, será elevada en breve á la superioridad.

Instrucción pública

Vacaciones.—El maestro de primera enseñanza de Higuera, ha participado á la superioridad haber comenzado las vacaciones por estar los niños dedicados á las faenas agrícolas.

Ceses.—Los maestros don Juan Franco y doña Aquilina Barrio Gozalo, han cesado en el desempeño de las escuelas de Valdevarnés y Aldeanueva de Pedraza.

Nombramientos.—Por el Rectorado de la Universidad Central, han sido nombrados maestros interinos de Encinas y Valdevarnés, don Miguel Arranz Alonso y doña Feliciano Mozo Ortiz.

Recibo.—La Junta Central de derechos pasivo, acusa recibo de haber llegado á su poder un resguardo del Banco de España por valor de 2.064 pesetas 20 céntimos.

Certificaciones.—Las Juntas locales de Arroyo de Cuéllar y Escalona, han remitido á la Superioridad certificaciones de sesiones celebradas por aquellas Juntas.

Comunicaciones.—Han participado á la Junta provincial, los maestros de Castillejo de Mesleón, Godorniz y Matilla, haber recibido comunicaciones que se les han dirigido.

También han dirigido comunicaciones á la Junta provincial relacionadas con la rebaja de sueldo y categoría de sus respectivas escuelas, los maestros de Matilla, Escalona, Cerezo de Abajo, Caballar, Godorniz y Santa María de Nieva (escuela de niñas).

Casino militar

El baile de anoche

Según oportunamente habíamos anunciado, anoche se celebró en los salones de la aristocrática sociedad «Casino militar», un baile en honor de los nuevos oficiales de Artillería. Al reseñar esta fiesta no podemos por menos de decir que como todas las que en este círculo han tenido lugar, resultó en extremo agradable y brillantísima, á la que asistió un ramillete de distinguidas y lindísimas muchachas, ataviadas con elegantes y vaporosas toilettes que hacían resaltar más sus muchos encantos.

Las amenas y humorísticas conversaciones y los placeres del baile hicieron tan agradable la estancia en aquellos salones, que la fiesta comenzada poco después de las nueve de la noche, no se dió por terminada hasta bien entrada la madrugada, no sin descontento del elemento joven para el cual no pasaban las horas.

Entre las damas que allí vimos recordamos á las señoras Condesa de Casa-Canterac, Díaz Varela, Luque, Fernández Charrier, viudas de Tenorio, Méndez, San Julián y Lorenzo, Estrada, Arespacochaga, Otero, Gómez del Pozo, Guitián, Arcos, Iraola, Lorenzo (D. E.) y Zaforteza, y á las señoritas Rosario y Antonia Moya, Carmen, Emilia y Antonia Díaz Varela, Margot, Arespacochaga, Angélica Chao, Eustoquia y Carmen Burgos, Elvira y Carmen Fernández de Toro, Elvira y María Gómez del Pozo, María Rosa Otero, María y Pilar Zúñiga, Lela, María y Rosario Guitián, Luisa Arcos, Inés Lorenzo, Cristina Estrada, Julia Moreno, Asunción Iraola, María Rexach, Carmen Gallardo y Pepita Arroyo.

La Copa de la Prensa

Bajo los auspicios del marqués de Dion, se ha organizado una gran prueba para automóviles de turismo que se disputará dentro de algunas semanas en un recorrido exclusivamente francés, y el vencedor recibirá una copa llamada «Copa de la Prensa».



Esta copa, construída con arreglo al dibujo de M. Ch. Masain, será de plata maciza, cincelada en oro. Tendrá unos 68 centímetros de alto por dos metros de diámetro y pesará 25 kilogramos. Sobre la faja irán incrustadas unas planchas de marfil representando los hechos principales del automóvil; el interior está decorado por veinticuatro medallas ofrecidas por la prensa parisiense y departamental y la gran medalla de oro del Automóvil Club de Francia.

La copa, sostenida por una rueda alada corriendo sobre el mundo, descansa en un pedestal de pórfido.

Noticias militares

Prácticas de Artillería

El curso de sitio y plaza de la Escuela Central de tiro se celebrará este año en Pamplona.

A él asistirá una batería del Regimiento de sitio con un capitán, tres primeros tenientes, diez clases y noventa individuos de tropa.

Llevará dicha batería 4 cañones Krupp de 15 centímetros, con esplanadas, fuegos de armas, accesorios, respetos y la dotación de municiones.

La batería hará el viaje por ferrocarril, debiendo hallarse en Pamplona el primero de Septiembre.

A este curso concurrirán un jefe y un oficial del Estado mayor central, un oficial de cada regimiento de Artillería y de las Comandancias de esta arma, y un jefe de cualquiera de las otras armas, de las distintas regiones.

También se enviará á Pamplona el tren de iluminación del Regimiento de Sitio.

Separación

Se ha coocido la separación de la Academia de Artillería, al segundo teniente alumno y primer teniente de infantería, don Luis de Miquel y Maldonado.

Estudios en el Extranjero

Se ha publicado la convocatoria para la concesión de pensiones destinadas á la ampliación de estudios en el extranjero.

Pueden solicitar dichas pensiones los profesores numerarios y auxiliares de los Centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública y los alumnos que hayan terminado ó estén siguiendo sus estudios en cualquier establecimiento de enseñanza ó Centro dependiente de dicho ministerio.

En las solicitudes harán constar, de un modo razonable, los trabajos ó estudios que se propongan realizar, en los lugares del extranjero donde desean residir, el tiempo que calculan emplear, y si pueden aducir datos para determinar la cuantía de la pensión que á su juicio necesitarán. También consignarán en ellas las señas de sus domicilios, la edad del solicitante y los idiomas que conozca.

Las solicitudes, acompañadas las de los alumnos de los documentos y trabajos que se especifican en el anuncio de convocatoria, habrán de dirigirse en el término de treinta días, al presidente de la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas, plaza de Bilbao, 6, Madrid.

PLAZA DE TOROS

Función acrobática

Cumpliendo el programa anunciado, ayer tarde dió una gran función en la Plaza de Toros, la excelente compañía acrobática y cómica mímica que tan acertadamente dirige el notable artista don Jacinto Romero.

La función, que era de grandes atractivos, dado el cartel anunciado y los artistas tan reputados que en ella tomaban parte, resultó brillantísima, pues á más de honrar el acto con su presencia SS. MM. y AA. RR., se veían todas las localidades desde los palcos á las sillas de pista totalmente ocupadas.

Momentos antes de comenzar el espectáculo, entraron en el palco presidencial los Reyes y sus augustos hermanos los Infantes doña María Teresa y don Fernando, seguidos de numeroso séquito, que se colocó en cuatro palcos laterales.

Al notarse la presencia de las Reales personas, la banda de música entonó la marcha Real y el público puesto en pie los ovacionó delirantemente.

Los Monarcas con afables sonrisas contestaron á las demostraciones de simpatía de que eran objeto.

Como ya decimos, la función dada de perfecta armonía con el programa, resultó muy del agrado del público, que con nutridas salvas de aplausos premió los difíciles trabajos realizados en el alambre y en el trapeico por las señoritas Reina y Geane, y los no menos difíciles y arriesgados hechos en las barras fijas y en la escalera de la muerte, por los hermanos Romero y Sr. Florenz, quien en todos los números ejecutados demostró ser un excelente y arriesgado equilibrista.

También merecieron general aprobación de los expectadores, los trabajos de los perros amaestrados presentados por la Srta. Davía y los intermedios por los cloms.

La presentación de la mímica fantástica «El castillo encantado», resultó de gran efecto mágico, siendo equitativamente aplaudidos los artistas todos que en ella tomaron parte.

Visto el primer número de la segunda parte, abandonaron los Reyes

y sus acompañantes la Plaza de Toros. Al levantarse SS. MM. se repitieron las ovaciones y la música entonó la marcha real.

Los nuevos tenientes de Artillería

Mañana á las once tendrá lugar el acto de entregar los reales despachos á los nuevos primeros tenientes de Artillería.

SUETOS

Muerte sentida

Ha fallecido en el inmediato pueblo de Madrona, don Santiago García Ayuso, hermano del ilustre filólogo y orientalista don Francisco, y padre de nuestro compañero en la prensa, señor García Bermejo.

El verano

Han llegado á Segovia donde pasará el verano, don Francisco Laguardia y familia.

Becerrada suspendida

Se ha suspendido la becerrada que hoy proyectaban celebrar los alumnos de la Academia de Artillería, por causas independientes á la voluntad de los iniciadores.

Fiesta religiosa

En el convento de Padres Carmelitas Descalzas, se celebrará mañana solemne fiesta religiosa.

Escándalo

Proximamente á las diez de la noche, promovieron un regular escándalo en la calle del Angelete, Petra Gilsanz, su esposo, Matea Marazuela y una hija de ésta, habiendo tenido que intervenir para apaciguar los ánimos, el agente de vigilancia Miguel Martín, al cual manifestaron las dos últimas, que habían sido maltratadas por el matrimonio primeramente mencionado.

La Iglesia de San Esteban

Mañana irá una comisión compuesta de varios vecinos del barrio de San Esteban, á tratar con el señor Cura párroco de Santa Bárbara, don Benito de Frutos, el modo de que en el plazo más brevísimo se abra al culto dicha iglesia, la cual, como recordarán nuestros lectores, se cerró por los destrozos sufridos el día 24 de Enero próximo pasado, efecto del huracán, y los cuales se encuentran hoy reparados, sin que ofrezca la iglesia el menor peligro para los fieles que asistan á dicho templo.

De días

Ayer celebraron su fiesta onomástica la distinguida señorita Ventura Contreras, hija de la señora Marquesa de Lozoya y los señores Vargas (don Ventura) y Plá.

que Redondo y los conocidos médicos Sres. Otero y Guiloche. —También celebran hoy la fiesta de San Camilo, el director de Telégrafos señor Jimeno y el perito agrónomo de Hacienda, señor Rodríguez. —Y mañana, festividad del Carmen, celebran entre otras la fiesta del nacimiento, las respetables señoras Marquesa de la Floresta, Mora, Sierra viudas de Sáez, Burgos y Rico, y las bellas y distinguidas señoritas de la buena sociedad segoviana, Gómez-Inguanzo, Pezuela, Burgos, Fernández de Toro, Contreras, Anguita, Gallardo, Díaz Varela Dicenta y Blanco.

Casa ruinosas

El Alcalde don José Rodríguez Fraile, nos ha manifestado hoy, que ya han empezado las obras para el derribo de la casa de la calle de Reoyo, núm. 14, propiedad de D. Luis de Frutos, la cual está ruinosas y comprendida en el ensanche de dicha calle.

Donativo

El dueño de la rifa de la Plaza Mayor don Demetrio Cristóbal, ha entregado en el Ayuntamiento de esta capital, diez pesetas con destino al Asilo Hospital de Sancti Spiritus.

Conducción

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que los reclusos en esta cárcel Pablo Alacaco Pineda, Pedro de Gracia Expósito, Zacarías Leganés, Moreno y Mariano Pérez Mas, sean conducidos con las seguridades convenientes al penal de Burgos.

De viaje

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo de Pedrajas de San Esteban, D. Narciso Cerracín. Sea bien venido.

Consejo provincial

Hoy se han reunido los vocales natos de la Junta provincial de Fomento, bajo la presidencia del jefe señor Ramírez Ramos, acordando se requiera á las Asociaciones agrícolas de la provincia para que nombren el vocal delegado, á fin de constituir la junta en plazo breve.

RELOJERIA

DE JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5 Gran surtido en relojes de muñequera, de las mejores marcas. En oro, en oro chapado, en plata, con cadenas de plata, con correa, etc. En breve se recibirá el reloj de muñequera de plata, sin competencia, y se venderá á 17'50 pesetas. A los militares, al contado y á plazos.

Palacio luminoso

Hoy se ha empezado á desmontar el magnífico pabellón de Cinematógrafo titulado «Palacio Luminoso» que durante un mes ha estado actuando en la plaza Mayor.

Vacante

Lo está la plaza de Médico titular del Ayuntamiento de Veganzones, que se halla dotada con 275 pesetas anuales.

¿Qué es apatía?

—La imposibilidad con que se leen estas noticias del movimiento intelectual. Hoy llegaron: Graffigny, «Manuel práctico del conductor de automóviles»; 7 pesetas.

Quedado, «El indispensable al automovilista Vocabulario»; 5 id. Lequina, «Obras de bronce». Arte antiguo 4 id. Willy, «Claudina Sela»; 3,50 id. Kerdec, «Guía del experto minero»; 3 id. Mhartin, «Escritura mecánica», mecanografía y polioptia; 3 id. Laponni, «Hipnotismo y espiritismo»; 3,50 idem. Fray L. de León, «La perfecta casada»; 10 idem. Guías Klacs de ferrocarriles, 0,50 id. Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46. Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Circulares

En el «Boletín oficial» de hoy, aparece una circular emanada de este Gobierno civil, participando que de no cumplir los Ayuntamientos que se mencionan en el término de tres días, con las peticiones hechas en los «Boletines» 55, 72, 76 y 79, referentes á los asuntos del pósito de sus pueblos, hagan efectiva la multa en el papel correspondiente, que les fué

impuesta en circular de tres del actual. —También se ha ordenado por dicho Gobierno civil, se formen en los Ayuntamientos, relaciones de casas habitables, por secciones electorales, calles, y plazas y demás edificios enclavados en el término municipal, con arreglo á las relaciones que aparecen en el «Boletín».

Afinador de pianos

Uno de estos días llegará á esta capital Monsieur Fritsh, reputado afinador y reparador de pianos, quien se propone pasar la temporada de verano entre nosotros.

Recibe los avisos D. Herminio Fernández, Canongía Nueva, 27.

De pesca

Ante el Juzgado municipal de Coca, han sido denunciados varios vecinos por dedicarse á la pesca con una manga de malla, en el río Eresma y sitio conocido por «El cerro».

Denuncia

Por extraer sin licencia productos del pinar de la Comunidad de Cuéllar, ha presentado la Guardia civil una denuncia contra el vecino de Lastras de Cuéllar Dámaso Navares.

Música

Mañana, de nueve á once, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor.

Primera parte

Maillochon, pasodoble.—Salles. Fincailles, vals.—Wasly. Original, gavota.—Lirron.

Segunda parte

Sardana de garin.—Breton. Los granujas, fantasía.—Valverde. Le conus de Modluel, pasodoble.—Langlais.

Casa de Socorro

Heridos curados en este establecimiento: El joven de 16 años de edad Angel Pato, de la fractura completa del radio del antebrazo derecho producida al saltar la barrera de la Plaza de Toros. Y Saturnino Sanz, de una fuerte distensión de las masas musculares del pecho, en su tercio medio.

Juzgado Municipal

Se han inscrito los nacimientos de Eduardo Casao Sánchez y Felipa Alvarez Ayuso. Defunciones: Juan Jiménez García, de dos años; Anastasia González Martín, de ocho, y Vicenta Núñez Obegón, de 52, casada.

Cura el estómago é intestinos el «Bivir Vida Estomacal» del Dr. Sacristán. De venta en todas las farmacias.

Los Reyes en La Granja

(POR TELÉFONO) 4'30 tarde.

En los jardines

La mañana se ha deslizado en medio de la mayor tranquilidad y sosiego. S. M. la Reina con el Príncipe ha pasado una gran parte de la mañana en los jardines de Palacio. Después, acompañada de la duquesa de San Carlos, marchó á la «Praedera del Hospital», para presenciar la partida de polo.

Partida de polo

S. M. el Rey acompañado de siete aristócratas ha jugado una partida de polo que ha ganado su bando.

El Príncipe

Acompañado de su aya la Condesa del Puerto ha salido de paseo en carruaje.

Los Reyes de paseo

A las cinco de la tarde saldrán de paseo en automóvil SS. MM., creyéndose que se dirigirán por la carretera de Segovia.

Zárraga.

Diario religioso

Santos para mañana Santos Fausto y Estaquio. Cultos En Corpus.—De siete á ocho de la tarde, ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde

La Infanta en viaje

A las siete y media ha salido para Cuenca, en automóvil, su alteza la infanta Isabel.

La acompañan la marquesa de Najera y el Secretario particular señor Coello.

De Aranjuez, se han recibido noticias de haber pasado por aquella población sin novedad, la augusta viajera.

Desmentido

Ha negado el ministro de Marina que sea cierto haya tenido que entrar en dique para reparar averías el acorazado Carlos V, pues únicamente lo ha hecho para limpiar fondos.

Arrollado por el tren

Comunican de San Sebastián que en un túnel próximo á aquella capital, ha sido arrollado por el expreso de Francia un obrero.

El infeliz quedó descuartizado.

A San Sebastián

Mañana salen para la capital donostiarra, la Reina madre y los infantes doña María Teresa y don Fernando, estando resuelto definitivamente que el 19 partan para dicho punto S. M. y el Príncipe de Asturias.

Sarasate

Dicen de Pamplona que el eminente violista Sarasate ha salido para Biarritz, donde permanecerá una temporada.

Los republicanos

Bajo la presidencia del señor Azcárate se han reunido hoy los republicanos.

Entre los congregados figuraban las más notables personalidades del partido, no asistiendo Labra por tener un hijo enfermo de cuidad.

Azcárate dió cuenta de muchas adhesiones recibidas y explicó el objeto de la reunión en la cual se han adoptado importantes acuerdos para el partido.

Congreso

Abierta la sesión, el señor Soriano pide se cuente el número de diputados y pide también se suspenda la sesión por no haber los suficientes.

Contesta el Presidente que el número de 70 á que el reglamento se refiere es para aprobar

Un negocio importante

Desde primeros del mes actual, se compromete el conocido y acreditado comerciante de esta localidad

CARLOS TABLADA

que tiene su gran «COMERCIO DE TEJIDOS» en la CALLE DE CERVANTES, NÚM. 38.

A regalar la venta íntegra á todos sus parroquianos que le honran con sus compras, un día de cada mes.

Para su efecto, al hacer las compras se les entregará un vale con la fecha y el valor de la compra, y todos los fines de mes anunciaré en este diario el día designado para devolver el dinero de los vales que tengan aquella fecha. Esto es una novedad, y aunque me irrogue grandes perjuicios, me comprometo con todos los que me honran con sus compras á darles este beneficio, hasta fines del año actual. El surtido de esta conocidísima casa, ya sabéis que es grandísimo. Las condiciones de precios no hay quien los compita, y en esta ocasión estoy dispuesto á vender con una utilidad limitadísima, y desearía me confiaran EL PRECIO FIJO, que es el único medio para que puedan comprar en las condiciones que yo deseo.

¡EXIJAN EL VALE AL HACER LAS COMPRAS!

En estas condiciones, no tenéis más remedio que hacer todas las compras en el COMERCIO DE TEJIDOS de Carlos Tablada, que está dispuesto á perderse.

el acta pero no para abrir la sesión.

Se promueve un incidente entre los señores Dato y Soriano en el que intervienen los republicanos, apoyando al diputado valenciano el señor Salmerón.

Usa de la palabra el señor Aaura, que se encuentra en el banco azul, pero el escándalo que hay en la Cámara es grande y duros los denuestos que entre la mayoría y la minoría republicana se cruzan.

Trata el jefe del Gobierno convocar á Soriano de lo impediendo de su pretensión, pero el escándalo continúa y el acta aun no se ha aprobado.

Senado

A las cuatro y media se abre la sesión, ocupando el banco azul los ministros de Estado y Gobernación.

Pide el Sr. Torres Cabrera que aporten á la Cámara algunos documentos y el duque de Arvalo se ocupa del incidente tratado en el Ayuntamiento con el señor Sánchez Toca, censurándole y al Gobierno, y muy especialmente al señor La Cierva quien le contesta.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior... 82, Amortizable al 5 por 100... 101, Acciones del Banco... 000, Acciones de Tabacos... 398.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. París á la vista... 12, Londres á la vista... 00.

G. Cano.

Polonio de Lucas

ORDINARIO

DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos se sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Pañón. En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

¡Ganga! ¡Ganga! ¡Ganga!

Venta de un floreciente negocio que cuenta ya con gran aceptación en esta plaza; se ofrece por precio sumamente económico, el traspaso de establecimiento de alquiler de bicicletas de la calle de San Frutos n.º 15.

Darán razón de las condiciones, en el mismo local.

Imp. de EL ADELANTADO.

15 Julio 1907

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

- Alonso y Merchán (A.), Ailud (Ricardo), Amadís, Aza (Vital), Blanco (Daniel), B. Belmonte (M. R.), Borrás (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañá (Alberto), Cernuda (Segundo), Chico (Martín), Coloma (Isidoro), Delgado (Sinesio), Díaz Escovar (Narciso), Estrañi (José), Gabaldón (Luis), Hernández Luquero, Huelva (Joaquín), Lassa (Manuel), Miranda (Carlos), Muro (Rómulo), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), San Román (Miguel de), Soriano (Manuel), Torromé (Rafael), Velao (Dario), Vergara (Gabriel M.), Zárraga (Miguel de), Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Yo, con distinto criterio que mis compañeros en la prensa local, no felicito á los nuevos primeros tenientes que, abandonando la Academia, pasan á ocupar un puesto entre la brillante oficialidad del Cuerpo de Artillería.

Es cierto que ven convertida en realidad una de sus más acariciadas ilusiones; que cesan para ellos los apremios y torturas que constituyeron los amargores de la época estudiantil; que entran de lleno en una nueva vida, que les ofrece amplios horizontes y más libertad y, sobre todo, que desaparece para ellos la amenaza del terrible cuarto.

Pero también esos reales despachos, que mañana ha de entregar el Monarca á los jóvenes oficiales, con el prólogo de nuevas y más hondas preocupaciones; llevan envueltas para los animosos artilleros tremendas responsabilidades, que siempre enturbian las alegrías del puesto conquistado; son el pase para el ingreso en una escuela en la que se van realizando aspiraciones con la ayuda de los años y en la que se llega á la altura con la cabeza blanca, el alma desilusionada y el corazón cerrado á muchos entusiasmos, que son siempre testimonios de pocos años y de muchas energías.

Los que solo estaban obligados á cumplir los mandatos de la disciplina militar, hoy echan también sobre sus hombros la misión de obligar al cumplimiento de esa disciplina y los que antes charlotearan y discutían alegres, animando calles y paseos con esas explosiones de la juventud, siempre tan simpáticas, pasarán en breve á ejercer las funciones de su honrosa profesión en cuarteles y fábricas, imponiéndose la gravedad que corresponde á sus nuevos destinos.

Por eso yo, que veo en cada avance que damos en la realización de nuestros ensueños, un paso que nos distancia de la deliciosa juventud, no felicito á los nuevos oficiales artilleros que antes solo tenían su campo de lucha en la Academia y ahora entran de lleno en los tremendos combates de la vida oficial y de la posición conquistada.

Sólo me limito á desear á los que hoy ven las estrellas de primeros tenientes en las bocamangas de sus guerreras, que no les hagan también ver las estrellas las tremendas contrariedades de la vida, que toman más relieve cuando más va destacándose la personalidad.

En el amplio pabellón del cine continúa dándose cita el público que busca en estas noches calurosas agradables espectáculos, que le separan durante algunas horas del sofocante lecho.

Allí, además, puede lucirse la juventud por poquísimos dineros y allí acuden muchas hijas de familia encantadoras y muchos jóvenes enamorados, todo lo que hace presumir que del cine pueden salir unas cuantas bodas en la presente temporada, si Dios no lo remedia.

Los espíritus observadores, entre película y película, hemos escuchado ya diálogos por este estilo:

—¡Bendita sea la hora en que se me ocurrió penetrar en este recinto, gloria mía!
—¡Por Dios, no seas alevé!
—¡Cielito!
—¡Palaz!

Y diálogos como este conducen, inevitablemente, á la epístola de San Pablo.

Aquello sería un encanto si algunos cuadros terroríficos, que destilan

sangre, no le perturbaran á uno la digestión de la cena.

No hace muchas noches estaba yo entregado á las reflexiones amargas, pues cada día voy teniendo más ganas y me voy notando más feo y con menos dinero, cuando se me ocurrió entrar en el cine á pasar un rato.

Pero me tocó una película con la mar de puñaladas y caídas á un barranco y tuve que contenerme para no soltar el llanto en una de las escenas más desgarradoras.

Afortunadamente abundan las películas regocijantes y como el pabellón está instalado en la glorieta de la plaza, bien puede asegurarse que si no se está allí en la gloria, por lo menos se está en la glorieta.

Todo eso de la desgravación del vino, lo de la subida del pan y lo de los azúcares me tiene sumido en un mar de dudas y de preocupaciones.

Porque como el estudio de esos hondos problemas que afectan á las subsistencias y al bolsillo, hemos convenido en dejarle para las personas que se ocupan de cosas trascendentes, está uno completamente en ayunas en esas materias.

Pero á pesar de mi supina ignorancia yo presumo en qué va á parar todo eso: lo de la desgravación del vino, en que aumentarán las borracheras; lo del pan, en que acabarán por subírnoslo y nosotros acabaremos por no poder bajar á por ello y lo de los azúcares, en que de los dos terronitos que acostumbramos á echar por las mañanas en la taza de café, tendremos que suprimir uno, por lo menos.

Gracias á que, como ven ustedes, todo tiene fácil arreglo en este pícaro mundo.

PEPE.

TRES SONETOS

A un bañista

Ya sé que tienes, de bañarte, antojo, que por la playa dejas el cortijo, y que harás el viaje en tren botijo para meter tus carnes en remojo. Ese gustazo que te das no es flojo; y aunque no es de los muchos que yo elijo, déjame celebrar tu regocijo, y hasta las excelencias de tu arroyo. Díesme que el bañarse es cosa grata, que deje todo lo que aquí me ata y te siga hacia el mar... ¡qué disparate! Allí te va de mi mal gusto un dato: yo prefiero y estimo que es más grato un buen baño... de magras con tomate.

Andrés ALONSO Y MERCHÁN.

En el columpio

Es tan bella mujer, que sólo viéndola se pasan los momentos embobado, contemplando su cuerpo que, mecido, oscila igual que acompañada péndola. Las auras se alborozan impeliéndola, y se mueve el columpio suspendido como el flotante y vagoroso nido de la dorada y tímida oropéndola.

Al rítmico vaivén, en el espacio tiende su cabellera de topacio, vertiendo perfumados resplandores; y al columpiarse voluptuosamente, se asemeja, en el aire transparente, á un incensario derramando amores.

Zacarías IBERA MEDINA

A un curial periodista

Sin duda te casó la carga inmensa de manejar legajo tras legajo, y dejando tan impropio trabajo decidido te lanzas á la prensa.

Afirman que no sirves ¡grave ofensa! Tú harás articulillos á destajo. ¡Con algo de osadía y desparrajo resulta un escritor quien no se piensa!

Según sale más de uno que despunta, sigue el camino igual, que yo oíste en que un talento te creará la gente. Quiero tan solo hacerte una pregunta: ¿Qué eres en realidad, amigo mío, escritor, escribano ó escribitor?

Narciso ALONSO CORTÉS

La siesta

A la hora de la siesta la vida se interrumpe. Domados los espíritus por el rudo batallar diario, y extenuados los cuerpos por la fatiga del cotidiano trabajar, buscan en la placidez del sueño un leve descanso que retoque sus energías y vigorice sus alientos.

Es una hora de misteriosa quietud, en que la tierra aparece como un frío cadáver, silencioso, inmóvil, olvidado; como si de repente, por influjo de un espantable fenómeno, desapareciese cuanto hay de animado en el globo. Todo es rigurosa imitación de un desierto, donde, para conservar la paz inalterable de sus llanuras arenosas, no estampa sus huellas ningún ser viviente. Tiene aspecto de camposanto, sin ruidos de aves agoreras, sin ecos de llorares y de

REGALO DE BODA

En vísperas de tu enlace ahí te envío mi regalo; es muy travieso y muy malo; verás, verás lo que hace.

Es un reloj misterioso que, como gran novedad, tiene una especialidad: ser barómetro amoroso.

Acaba de fabricarse en París, expresamente, para una novia impaciente en vísperas de casarse.

Sin darle cuerda, es tan fiel, que el reloj de andar no deja, mientras la amante pareja esté en la luna de miel.

De modo que si está unida por una paz seductora, el reloj marca la hora sin parar, toda la vida.

Mas tiene la virtud rara —¡pura invención del demonio!— de que si en el matrimonio hay un disgusto, se para.

¿La paz se empieza á turbar?

José BORRÁS

pues ya está el reloj parado; ¡y si vieras lo pesado que es volver á echarle á andar!

¿Que está alegre la señora? El reloj marcha afanoso.

¿Que se ha enfadado el esposo? Pues ya no marca la hora.

El indica lo que pasa. ¡Con sólo mirar la esfera, cualquier visita se entera de que ha habido bronca en casa!

Pues ya en el secreto estás y eres muchacha excelente, tu reloj, seguramente, no se parará jamás.

Y tendreis en vuestro nido felicidad duradera; con que, adiós, novia hechicera y afectos al prometido.

Nota: Como eres mujer, harás al reloj correr para casarte cuanto antes. No, ¡por Dios!, no le adelantes, ¡no vaya á echarse á perder!

José BORRÁS

quejas. Sejea una noche sin oscuridades, sin sombras, sin espectros.

En la calma laxitud del ambiente, el aire se mantiene encarcelado. Y el sol, avivando en sus entrañas sus hogueras caliginosas, derrama implacable sobre la tierra sus rayos de luz que incen dian, que axisian, que ahogan. Inclinan los árboles sedientos las copas acansinadas; deslumbran, con rojizos resplandores de incendio, los campos de miés dorada, y de la gleba parduzca de los barbechos se aspira un seco olor á chamuscado.

¡Es la hora de la siesta, la hora del misterio, la hora inerte!

Contemplando la profunda soledad que todo lo envuelve, he sentido en mi alma la extraña sensación del misterio. He soñado con la tierra transformada. Me he creído transportado á otro mundo ideal, yerto de actividades, donde la hora de la siesta se alarga á toda la vida, es interminable, eterna. Quizás la vida, de los muertos,—he pensado,— sea un símil de esta hora majestuosa y somnolienta. Por que así adivinamos nosotros la inalterable tranquilidad de las mansiones donde reposan nuestros abuelos; la eterna siesta.

Del cielo, blanqueado por la claridad del sol, descendien raudales silenciosos de místicas quietudes.

Y acercándose el momento de tornar la tierra de su desmayo contemplo por última vez las mieses chispeantes, los árboles agalbanados, las casas adormidas. Y pienso en un despertar hermoso, en un brillante renacer de los espíritus á los acordes de una canción sublime y redentora: la canción del trabajo.

Fernando G. RUIZ

Libros y librerías

«LA FLORISTA»

Nuestro estimadísimo amigo, el joven escritor D. Angel Lago Lanchares, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar, primorosamente encuadernado y con una dedicación de rechupete, aunque excesivamente bombástica, de su lindísimo monólogo, La florista, estrenado con gran éxito en Madrid, en el Teatro de la Ciudad Lineal, hace unos cuantos meses.

El monologuillo de Lago está versificado con gran facilidad y tiene chistes y alusiones políticas del mejor género, que justifican por qué fué recibida con aplausos La florista, en el nuevo teatro madrileño.

Felicitemos al amigo Lago y esperemos que seguirá monologuando, ya que tan felices disposiciones revela para ese difícilísimo género.

Y no elogio más, señores, esa obrita que á mí llega, aun cuando encierra primores porque, vamos, echar flores á una florista, no paga.

YO, EGOISTA

Huyendo el riguroso calor de aquellas horas, y contra mi costumbre de nunca hacer tal cosa, dí ayer á media tarde con mi cuerpo en mi alcoba, por ver si con la siesta me huía la modorra. Y ¡quién! En el piso bajo de mi casa, afanosos cosían y cantaban unas modistas locas, que no me permitieron con sus voces sonoras

No me convenceis, murmuró Juan; las mujeres, las bebidas, y el juego... todo tiene sus contratiempos. La única dicha sin peligros, es no hacer nada; estar en la cama hasta la hora del almuerzo, dormir la siesta para sustraerse del calor ó del frío, según las estaciones; asistir al círculo por lo que tienen de cómodos sus divanes, dar paseos cortos y volver al lecho, sino para dormir, para hacer soliloquios y soñar despierto; es la única y verdadera felicidad.

Así continuaron los cuatro jóvenes, durante la velada, exponiendo cada uno sus especiales puntos de vista y defendiendo con calor sus opiniones, cuando de pronto interrumpió el silencio de la noche el rasguear de bien templada guitarra y una potente y melodiosa voz que lanzó al espacio la siguiente copla:

Conduce el juego á la horca; la bebida al manicomio; la ociosidad al asilo y el amor al matrimonio.

Han transcurrido 20 años, Juan es un afamado Ingeniero, tan solicitado para toda clase de construcciones, que apenas sus tareas le permiten pasar unos días descansando en una preciosa quinta que en las afueras de la Ciudad ha adquirido; Carlos, que terminó con gran aprovechamiento la carrera de Derecho y se dedicó á la política, es Gobernador civil de una provincia, en la que ha clausurado varios Casinos por jugarse en ellos á los prohibidos; Pepe, que tuvo que abandonar sus estudios para restablecer su salud quebrantada por tan continuas libaciones, es un rico Labrador y honrado padre de familia que predica con el ejemplo la abstención de toda clase de bebidas alcohólicas y Arturo acaba de obtener, después de reñida oposición, la plaza de Magistral, vacante en un Obispado.

Pedro SAINZ GÓPEZ

Postres variados

Ahora dicen varios doctores extranjeros que la causa principal de que la vida humana sea más corta que la de la mayor parte de los animales, es la costumbre que el hombre ha adquirido de apañarse solamente sobre las extremidades inferiores.

Esto es, según dicen, una costumbre que acarrea gran número de enfermedades, dadas á la tensión nerviosa que la actitud bipeda produce. «Vayamos sostenidos por nuestras cuatro extremidades—añaden—y nuestra longevidad aumentará considerablemente.»

Me alegro de que hombres de ciencia se expresen en ese sentido, porque hace tiempo que tenía yo la intuición de esa verdad científica.

¡Vaya si es una verdad! Conozco yo á más de tres que no andan en cuatro pies por una casualidad.

Otra hazaña del Peraltes.

En Marchena se metió á comer en un cortijo con la frescura mayor; cuando se hallaba comiendo, la guardia civil llegó, y, rodeando el edificio, lo intimó la rendición; y el Peraltes, marchó en una caballería mayor á galope por la puerta, y á los guardias despistó, y se fué por otro lado, libre de persecución. Que esta vez no le cogieran á mí no me extraña, no. Se tomaron las medidas para evitar su evasión pero como era en Marchena, ¡se marchó!

En Murcia ha desaparecido un corredor de comercio. Pero no va solo.

Le acompañan 500.000 pesetas, pertenecientes á varios comerciantes.

Y dice un telegrama de Murcia que «el Colegio de corredores ha acordado decretar la expulsión del fugado.»

¡Hombre! Ya se ha expulsado él, desde el momento que se ha ido con los cien mil duros.

Es como si se escapara un pájaro de la jaula, y dijera el dueño: —Desde hoy, para que aprenda, le suprimo el alpiste.

AMADIS.

Sin franqueo

L. O.—Esas composiciones, con final inesperado, estuvieron muy de moda en la época de los miriniques. ¡Y ya han pasado algunos días!

B. O.—Se publicará la Crónica, aunque adaptada á nuestro terreno castellano. Raquel.—

Es una gran simpleza lo del barranco. ¡Y perdónese usté, amigo, si soy tan franco!

M. T.—¡Pero hombre, si lo que nos sobra es original! Además sumo y uno no son consonantes por ahora. ¡Como no lleguen á adquirir esa categoría con lo de la desgravación de los vinos!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SECCION DE ANUNCIOS

RELOJERIA

DE

Dámaso Barrio

Relojes de todas marcas y precios.
Gramophones y discos, catálogos gratis.
Gran surtido.
Casa especial en composturas.
8, Plaza Mayor, 8. Segovia



PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados y, pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni venena de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalescientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana da, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Nuevo servicio de trenes

Desde el 2 de Julio al 31 de Agosto de 1907, ambos inclusive.

Viajes diarios con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, valederos por treinta días

Desde Segovia á	PRECIOS		SALIDA de SEGOVIA	POBLACIONES en que á la ida y á la vuelta puede detenerse el viajero
	2.ª CLASE	3.ª CLASE		
Irún-Hendaya..				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Burgos y en las demás del tránsito desde Miranda inclusive.
San Sebastián... Bilibao.....			Idem.	Idem.
Santander.....	41'85	25'35	12'7 noche	Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito desde Alar.
Gijón.....				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito, desde León inclusive.
Ooruna.....				Idem.
Vigo.....	55'00	33'00	1'43 tarde	Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en las demás del tránsito desde León á Monforte inclusive y además en Orense

Previsiones importantes

Es nulo todo billete que á la ida no se presente con el cupón correspondiente de vuelta, y á la vuelta tampoco será válido si no lleva estampado el sello de la estación de regreso. Se exigirá el pago de un asiento al precio de la tarifa general, por todo el trayecto que indica el billete, deducido el importe del cupón de ida que será recogido al viajero que no lleve en él estampado el sello de la estación de salida.

Con cada billete se pueden facturar 30 kilos de equipaje. Siendo el billete de ida y vuelta personal é intransferible, se considerará nulo si se encuentra en poder de un viajero que no sea el mismo á cuyo favor se hubiese expedido, y á su portador se cobrará el precio doble de un billete ordinario desde el punto de salida al de destino.

Estos billetes de ida y vuelta se expenderán y serán valederos solamente para los trenes y en días arriba indicados.

Tanto en caso de extravío ó sustracción del billete, como de no utilizarse éste por enfermedad de su poseedor, las compañías no tendrán la obligación de devolver su importe, toda vez que aquellas causas son ajenas á su voluntad.

Trenes que circulan por la Estación de Segovia

Según el nuevo cuadro de marcha de Trenes, desde el día 1.º del actual; circulan diariamente por la estación de Segovia, con dirección á Madrid, cinco trenes de viajeros, cuyas horas de salida son las siguientes: 4,25; 5,29, 8 y 10,49 de la mañana y 4,35 de la tarde, y con dirección al Norte y Noroeste, cuatro, saliendo á las siguientes horas: 1,43 y 6,18 de la tarde y 9,21 y 12,7 de la noche.

Además todos los días de la semana, excepto los domingos, circulan el rápido 9, que sale para Irún á las 11,36 de la mañana y el 10, para Madrid, á las 8,56 de la noche.

Los martes, jueves y domingos á las 7'05 de la tarde, el rápido número 5, con dirección á Venta de Baños, y los miércoles, viernes y domingos, á las 7'10 de la mañana, el rápido número 6, con dirección á Madrid.

Los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto, llegarán de Madrid á Segovia, un mixto, á las 10,3 de la mañana y un rápido á las 10,44; los cuales regresarán á las 7,33 y 7,13 de la tarde, respectivamente.

Aguas minero-medicinales

DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAÉN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros

El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20,365.62 litros de agua y un caudal de agua 273,024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y espléncicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcótera, etc. etc.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires de N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoasas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Ochoes á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.



EMULSION NADAL

Contiene el hígado de Salmón y el aceite de Hígado de Salmón con 80 por 100 de aceite de Hígado de Salmón y el aceite de Hígado de Salmón.

ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE

Preparada por D. Nadal y Cia. S. de la Universidad de Madrid, y Codina Linares de Barcelona; con aprobación y dirección de los Colegios de Médicos y de Farmacólogos de Barcelona y de eminentes Doctores.

ES crema fluida, blanquísima, inalterable, alimenticia, golosa, medicamentosa, tónica, estimulante del desarrollo físico, crecimiento bucos, ayuda digestiva. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazadas y lactantes; enfermedades convalescentes, resaca de alcohol, catarros, dolores, nervios, los bronquitis, tisis, escrófula, linfatismo, raquitismo, etc.

SEÑALA DE PLATA, Exposición Atenas 1905. Venta: Farmacias y Droguerías.

Gran tienda de Comestibles

DE **RAFAEL NADALE**
Plaza de la Rubia, 7.

En este establecimiento se venden comestibles, granos, harinas, pastas y semillas de todas clases.

Al calzarse barato

Han llegado, procedentes de principales centros fabriles, 50.000 pares de alpargatas de las mejores marcas, que las encontrarán en mejores condiciones en la gran Alpargatería y Cordelería

Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6
Pidan ustedes alpargatas tipo japonesas, andaluzas y alpinistas, ser clases inmejorables, hechas exclusivamente para esta casa.

En botas y zapatos de gamuza, perial y piqué, hay grandes surtidos á precios baratísimos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Este establecimiento está frente á Camisería de D. Isaac Serrano
6, Isabel la Católica, 6

¡Revolución La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, 35 idem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 23'50.

25 piezas cristal fino (para comedor), idem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 id.

Objetos para regalos, de las mejores bricas, á precios increíbles, y un sin fin artículos difícil de enumerar.

Visita «LA MODERNA» y os convenceréis.
38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

Sombrereria y Zapatería

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Gran Bazar Brun

Guartel Nuevo, 10

LA GRANJA
Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfumería, Objetos de escritorio y cotillon, Cristalería y caprichos con vistas y recuerdo, Vinos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Banderas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niños y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES
La Gallina de los huevos de oro, Basculeta, Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabaña, Stereoscopia, Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Raquelera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.